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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پر. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1

 شما تصحیح نخواهد شد. 

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهآزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم بلافاصله پس از آغاز -2

 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

نادرست بودن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت یک برگ پاسخ -3

 نامه را با مداد مشکی بنویسید.در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخ

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4

 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهربوط علامت بزنید. لطفاً خاندر محلّ م مشکی نرم

 نامه تحویل داده شود.دفترچه باید همراه پاسخ -5

 منفی دارد. یهنمر 1مثبت و پاسخ نادرست  یهنمر 3پاسخ درست به هر سؤال  -6

ی تابستانی از کنندگان در دورهدارد و شرکتآموزان پایه دهم، صرفاً جنبه آزمایشی و آمادگی ی دوم برای دانشآزمون مرحله -7

 شوند.آموزان پایه یازدهم انتخاب میبین دانش

 .استمجاز  حسابماشینهر نوع استفاده از 



 کدام است؟ Fو  C ،N ،Oروند صحیح دومین انرژی یونش برای  -1

 1 )O F N C    2 )C N O F    3 )O N F C    4 )F O N C    

 صحیح است؟ CsBr3کدام گزینه در مورد ترکیب  -2

Csهای ( شامل یون2  ( یک ترکیب کووالانسی است.1  3  وBr
 .است 

Brو  Csهای ( شامل یون3 

CsBrهای ( شامل یون4 است. 3


Brو  2

 .است 

16/برابر  O16بر مبنای  )amu(مقیاس جرم اتمی  1961تا قبل از سال  -3 بر حسب  C13تعریف شده بود. در این مقیاس جرم اتمی  00000

amu  چقدر بوده است؟ در مقیاس کنونی/O 16
15 C/و  9949 13

13  است. 0034

 1 )/12 9809  2 )/13 0075  3 )/12 9993 4 )/13 0025 

4- نمونهای به جرم 75 گرم، حاوی 45 درصد جرمی سدیم کلرید و 55 درصد جرمی پتاسیم کلرید است. جرم کلر در این نمونه چند گرم است؟ 
 / / /(Na K Cl ), ,  23 0 391 35 5  

 1 )/46 5  2 )/53 5  3 )/37 5  4 )/401  

شود مطابق با واکنش زیر به طور شود. اگر این ترکیب حرارت داده تشکیل می MX2دهد و ترکیبی به فرمول واکنش می Xبا هالوژن  Mفلز  -5
 گردد:کامل تجزیه می

MX (s) MX(s) X (g) 2 22 2 

کدام است؟  Mگردد. فلز تولید می X2لیتر از گاز میلی 112به همراه  MXگرم از  0717/شود، حرارت داده می MX2گرم از  1117/وقتی 
44/در شرایط انجام این واکنش،حجم مولی گازها   لیتر است. 8

/ / / / / / / /(I F Br Cl Cu Co Ag Hg ), , , , , , ,       126 9 19 0 799 35 5 63 5 58 9 107 9 2006   

 1 )Ag  2 )Hg  3 )Cu  4 )Co  

 صحیح است؟ Xی با توجه به واکنش زیر، کدام گزینه در مورد گونه -6

Ag (aq) S O (aq) (aq) SO (aq) SO (aq)      2 2
2 8 4 4X 

Cu( قدرت اکسندگی آن بیشتر از یون 2  ( خاصیت کاهندگی دارد.1  2 .است 

Zn( چگالی بار آن بیشتر از یون 4  ( دو الکترون جفت نشده دارد.3  2 .است 

  



 ها مشابه است؟در کدام گزینه شکل هندسی گونه -7

 1 )OF

NSو  SCl2  3 )SO2و  BrF3  2 )XeF2و  3


2  4 )SOCl2  وNH3  

 دست آمد:انجام شد و نتایج زیر به Dو  A ،Cهار فلز های شیمیایی بر روی چای از آزمایشمجموعه -8

  فقطB  وC  با محلولHCl  به غلظت/ M05 دهند و گاز واکنش میH2 شود.آزاد می 
  اگر فلزB های سایر فلزات فوق افزوده شود، به محلول حاوی یونA  وC  وD شوند.به صورت فلزی تشکیل می 
 A  با محلولHNO3  به غلظتM6 که دهد در حالیواکنش میD کند.در چنین واکنشی شرکت نمی 

 در کدام گزینه ترتیب قدرت کاهندگی این فلزات به درستی نشان داده شده است؟ 

 1 )D A C B    2 )B C D A    3 )B C A D    444 )A D C B    

Sدر واکنش  -9 (g) S (g)8 kJآن برابر با  Hکه  24 / mol100 باشد، انرژی تفکیک پیوند میS-S  برابر باkJ / mol225  است. انرژی
Sپیوند  S  درS (g)2  چندkJ / mol است؟ 

 1 )475 2 )369 3 )419 4 )425 

چند گرم بر  mmHg714و فشار  C27درصد در دمای  73و  27چگالی مخلوط از گازهای فلوئور و هلیم با درصدهای حجمی به ترتیب  -10
/لیتر خواهد بود؟  /(F He ), 19 0 4 0  

 1 )/050  2 )/063  3 )/031  4 )/110  

pH/لیتر از محلول نیتریک اسید با چند میلی -11  pH/از محلول همان اسید با  mL528باید به 412  5 5/به  pHافزوده شود تا  76 34 
 تغییر یابد؟

 1 )25 2 )21 3 )15 4 )19 

Hواکنش  Hات زیر، با توجه به اطلاع -12 (g) Cl (g) HCl(g) 2 2  بر حسب کیلوژول بر مول کدام است؟ 2

NH (g) HCl(g) NH Cl(s) H kJ / mol

N (g) H (g) NH (g) H kJ / mol

N (g) H (g) Cl (g) NH Cl(s) H kJ / mol

    

    

     

3 4

2 2 3

2 2 2 4

176

3 2 92

4 2 629

  

 1 )277+ 2 )277- 3 )185- 4 )185+  

  



Cاگر سوخت اتومبیل را  -13 H8 7/لیتر در نظر بگیریم و مصرف متوسط سوخت گرم بر میلی 07/با چگالی  18 کیلومتر  100لیتر به ازای هر  0
O)شود؟ تولید می CO2کیلومتر چند کیلوگرم گاز  300باشد، در مسافت  H C ), ,  16 1 12  

 1 )11 2 )22 3 )6 4 )45 

شود؟ در کاتد تولید می STPلیتر گاز در شرایط دقیقه از محلول عبور کند، چند میلی 80آمپر به مدت  010/د برقکافت آب، جریان اگر در فراین -14

/)بار یک الکترون 
 19

16022 /کولن و عدد آووگادرو  10  23
6 022  است.( 10

 1 )56 2 )111 3 )28 4 )9 

درجه  460را مخلوط کرده و دما را تا  SO3مول  030/و  NOمول  NO2 ،/020مول  SO2 ،/04مول  02/لیتری،  100/در یک ظرف  -15
 بر حسب میلی مول بر لیتر است؟ SO2باشد، غلظت تعادلی  85بریم تا تعادل برقرار شود. اگر ثابت تعادل واکنش زیر در این دما سلسیوس بالا می

SO (g) NO (g) SO (g) NO(g) 2 2 3   

 1 )/09  2 )62 3 )/11  4 )19 

 کدام جمله صحیح است؟ -16

 شود.اکسیژن، در قطب مثبت گاز هیدروژن اکسید می -( در سلول سوختی هیدروژن1 

 شود.( در سلول آبکاری، نیم واکنش اکسایش در قطب مثبت انجام می2 

 غییر جرم کاتد و آند یکسان نیست.( در آبکاری قاشق آهنی با نقره، ت3 

 شود.( برای تهیه فلز سدیم از برقکافت محلول غلیظ سدیم کلرید استفاده می4 

 تر است؟ی پیوند از بقیه بزرگدر کدام مولکول زاویه -17

 1 )NO2  2 )SO2  3 )O3  444 )SCl2  

 پس از موازنه کدام است؟ OHدر واکنش زیر، ضریب استوکیومتری  -18

OH FeHPO OCl Fe(OH) PO Cl H O        3
3 3 4 2 

 1 )3 2 )2 3 )6 4 )1 

های پیوندی از بقیه تعداد کل جفت الکترونها به ی اتمی ظرفیتِ همههای ناپیوندی لایهدر کدام مولکول نسبت تعداد کل جفت الکترون -19
 کمتر است؟

 1 )XeF2  2 )CCl4  3 )NF3  4 )SCl2  

  



گرم گاز نئون اضافه کنیم و دما و حجم  400/گرم است. اگر به این مخلوط  200/جرم مخلوطی از گازهای هلیم و نئون در دما و فشار معین،  -20
گرم  20و  4شود. در مخلوط اولیه چند گرم نئون وجود دارد؟ )جرم مولی هلیم و نئون را به ترتیب را ثابت نگه داریم، فشار گاز دو برابر می

 بر مول در نظر بگیرید.(

 1 )10 2 )18 3 )12 4 )15 

)بر حسب واحد جرم اتمی، جرم هسته هلیم  -21 He)
4
4/برابر با  2  1008665/و  10072765/و جرم پروتون و نوترون به ترتیب برابر با  00150

)است. برای تبدیل هسته هلیم  He)
4
اش به چند کیلوژول بر مول انرژی نیاز است؟ )یک واحد جرم اتمی معادل به اجزای سازنده 2

/
 27

166054 /کیلوگرم، سرعت نور  10  8
2 9979 /متر بر ثانیه و عدد آووگادرو  10  23

6 022  است.( 10

 1 )/  12
2 7 10 2 )/  9

2 7 10  3 )/  6
2 7 10  4 )/  3

2 7 10  

شونده ی حلشود. چرا در ترمودینامیک برای غلظت مادهشونده در یک کیلوگرم حلال تعریف میی حلبه صورت تعداد مول ماده« مولاریته» -22
 شود؟مولار( از مولالیته استفاده می به جای مولاریته )غلظت

 کند.( مولالیته با تغییر دما تغییر نمی2 ( مولاریته و مولالیته همواره با هم تقریباً برابرند.1 

 شود.به سادگی انجام می ppm( تبدیل واحد غلظت از مولالیته به 4 های شیمیایی به مولاریته بستگی دارد.( ثابت تعادل واکنش3 

/ی محلول مولالیته -23 M124  ازKI  با چگالی/ g / cm3
I)چقدر است؟  115 K ), 127 39  

 1 )/124  2 )/117  3 )/095  444 )/131  

)در یک روز مطبوع بهاری  -42 C)25 متر قرار دارد. تعداد کل  7×  2×  2، بر روی یک کشتی باری در بندر چابهار، یک کانتینر خالی به ابعاد
 ی هوای داخل یک کانتینر کدام است؟دهندههای تشکیلاتم

 1 )/  26
6 9 10 2 )/  23

6 9 10  3 )/  27
14 10  4 )/  24

14 10 

شود. سلول واحد پولونیوم پیکومتر، تنها فلزی است که در شرایط معمولی در ساختار مکعبی ساده متبلور می 200با شعاع اتمی  (Po)پولونیوم  -25
های هزارم از اتمدر شرایط معمولی در اختیار داریم. در این شرایط، یک ده ای مکعبی از پولونیومدر شکل زیر نشان داده شده است. قطعه

دهند. جرم این قطعه از پولونیوم چند میکروگرم های سطحی )در تماس مستقیم با هوا( تشکیل میاین قطعه را اتم
Po)است؟  )209  

 1 )/0075   2 )/3 5  

 3 )/00035   4 )75 

  



کنیم. محلول پرکلریک اسید حل می mL690است. این نمونه را در  MgCl2و  MgO ،BaOگرم شامل میلی 420ی جامدی به جرم نمونه -26
 محلول بعد از انحلال نمونه چقدر خواهد بود؟  pHباشد، حداکثر مقدار ممکن برای  130/این محلول قبل از انحلال نمونه برابر  pHاگر 

/ / / /(O Cl Ba Mg ), , ,   16 0 35 5 137 3 24 3   

 1 )/153   2 )/146   

 3 )/137   4 )/170  

اند؟ )تیزاب سلطانی به مخلوط هیدروکلریک اسید های داده شده صحیحهای کاهشی استاندارد زیر، چه تعداد از عبارتبا توجه به پتانسیل -27
 شود.(گفته می 1به  3غلیظ و نیتریک اسید غلیظ به نسبت حجمی 

E (V) واکنشنیم 

/1188 Pt (aq) e Pt(s)  2
2   

/136 Cl (g) e Cl (aq)  2 2 2   
/0756 PtCl (aq) e Pt(s) Cl (aq)    2

4 2 4   
/0726 PtCl (aq) e PtCl (aq) Cl (aq)     2 2

6 42 2   
/0958 H (aq) NO (aq) e NO(g) H O(l)     3 24 3 2   

 کند.شود و گاز کلر آزاد میپلاتین در هیدروکلریک اسید غلیظ حل می 

 کند. شود و گاز هیدروژن آزاد میپلاتین در هیدروکلریک اسید رقیق حل می 

 شود و محصول نهایی حاوی پلاتینپلاتین در تیزاب سلطانی حل می(II) .است 

 شود و محصول نهایی حاوی پلاتینپلاتین در نیتریک اسید غلیظ حل می(IV) .است 

 ( چهار 4 ( سه3 ( دو2 ( یک1 

 شود:سولفید استفاده می (III)های امروزی از واکنش پتاسیم کلرات و آنتیمواندر کبریت -28

Sb S (s) KClO (s) KCl(s) SO (g) Sb O (s)   2 3 3 2 2 3  )واکنش موازنه نشده است(     

سولفید است. جرم این نمونه پس از انجام واکنش  )III(درصد آنتیموان 50درصد پتاسیم کلرات و  50ی جامد حاوی گرم از یک نمونه 0500/
/گرم خواهد شد؟ بالا چند میلی / / / /(O Cl K S Sb ),, , ,    16 0 35 5 391 321 1218  

 1 )456 2 )108 3 )369 4 )131 

  



ای از چربی حیوانی به همراه سدیم هیدروکسید در اتانول دهند. نمونهگلیسیریدها تشکیل مییوانی را تریهای حی چربیقسمت عمده -29
برابر جرم گلیسیرین  10کند. اگر جرم صابون تولید شده در این واکنش جوشانده شده و به طور کامل در واکنش صابونی شدن شرکت می

گلیسیریدهای موجود در در تری (R)ی هیدروکربنی هاونه چربی غیراشباع است، زنجیرهاقد هرگی چربی فتولید شده باشد و بدانیم که نمونه
 این نمونه به طور میانگین چند کربن دارند؟

 

 1 )20 2 )18 3 )17 4 )19 

 زیر است؟ ایی تغییرات انرژی در مسیر سازوکار دو مرحلهدهندهبا توجه به انرژی پیوندهای داده شده، کدام شکل نشان -30

H H kJ / mol

Br Br kJ / mol

H Br kJ / mol

 

 

 

436

366

363

                

) Br H H HBr

) H Br Br HBr

¾±eo¶

¾±eo¶

  

  

2

2

1

2

  

1) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

Rواکنش زیر از قانون سرعت  -31 k[A] [B][C]
 2 k/کند که در آن مقدار ثابت سرعت، پیروی می 1 L mol s   1 1

 باشد.می 00602

A(aq) B(aq) C(aq) P(s) Q(aq)    

  



ها بر حسب کنیم. اعداد جدول زیر حجمهای مختلف با هم مخلوط میرا با حجم Cمولار از  01/و  Bمولار از  A ،/02مولار از  03/های محلول

/ی واکنش بالا در محلول حاصل، دهند. در کدام گزینه سرعت اولیهلیتر را نشان میمیلی mol L min  1 1
 خواهد بود؟ 0005

           C               B               A         C               B               A  

 1     )438            438            124 2  )584           292             124 

 3      )26              13            961 4   )20             20              960 

CH)متیل سولفات توان در اثر واکنش با دیها را میگروه عاملی هیدروکسی در الکل -32 ) SO3 2 OCH)به گروه متوکسی  4  تبدیل کرد: 3(

ROH (CH ) SO NaOH ROCH Na SO H O    3 2 4 3 2 4 22 2 2 2  

متیل سولفات واکنش داده و پس از به صورت کامل با دیاُل آلی )ترکیبی که چند گروه عاملی هیدروکسی دارد( گرم از یک پلیمیلی 150
تواند ها میشود. کدام یک از گزینهگرم رسوب باریم سولفات تشکیل میمیلی 409به محلول حاصل،  BaCl2افزودن مقدار اضافی 

/ی ساختار این ترکیب باشد؟ دهندهنشان /(Cl S Ba O H C ), , , , ,     35 5 32 137 3 16 1 12  

 

 1 )A 2 )B 3 )C  4 )D  

  ترکیب جامدی از نیتروژن، مس و نقره دارای سلول واحد زیر است: -33

تواند بیانگر اعداد اکسایش باشد، کدام گزینه می -3اگر عدد اکسایش نیتروژن در این ترکیب برابر با 
 مس و نقره در این ترکیب باشد؟

 1 )Ag  1 ،Cu  2   2 )Ag  1 ،Cu  1

 3 )Ag  1صفر ،Cu    4 صفر )Ag  ،Cu  1 

  



 خاصیت بازی کدام نیتروژن بیشتر است؟ -34

 1 )a  2 )b  

 3 )c   4یکسانند ) 

 کدام است؟ Aی زیر در واکنش موازنه شده -35

 

1)  2)  3)  4)  

Cچه تعداد از ایزومرهای  -36 H4  ایزومر ساختاری مونوکلره دارد؟ 3بیشتر از  14

 ( سه4 ( یک3 ( دو2 ( صفر1 

Cبا فرمول بسته  Aترکیب  -37 H N6 ی متیل وجود ی پنج عضوی و فقط شاخهنوع اول یا نوع دوم است که در ساختار آن یک حلقهیک آمین  13
ها تواند هتروسیکل باشد. هتروکسیلمی (Aتوان رسم کرد که نسبت به هم ایزومرهای ساختاری باشند؟ دارد. چند ساختار برای این ترکیب می

 جایگزین شده است.( Oیا  Nهایی نظیر های کربن حلقه با اتمها حداقل یکی از اتمهستند که در آنترکیباتی حلقوی 

 1 )4  2 )5  

 6( بیشتر از 4  6( 3 

 خواهد با در اختیار داشتن واکنشگرهای لازم و با کمترین تعداد مراحل در آزمایشگاه پلی وینیل الکل تهیه کند. کدام یک ازآموزی میدانش -38
 شود.است؟ وینیل الکل یک ترکیب ناپایدار است که به طور خود به خود به یک آلدهید تبدیل می ترمناسبمواد اولیه زیر برای این منظور 

 

1) 
 

2) 
 

3) 
 

4) 
 

 

  



 توان استر جدیدی تهیه کرد. به عنوان مثال:از واکنش یک استر با یک الکل می -39

 

 کدام است؟ Aشود. به کمک واکنشی از نوع واکنش بالا به بسپار )پلیمر( زیر تبدیل می Aمونومر  

 

 

1) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

تعداد حلقه در ترکیبات آلی عبارت است از حداقل تعداد پیوندهایی که باید به طور فرضی شکسته شوند تا ترکیب به ساختاری زنجیری  -40
 چند حلقه دارد؟ Adamantaneتبدیل شود. 

  ( سه2  ( یک1 

 ( دو4  ( چهار 3 
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